

第三届中国国际进口博览会 特别报道



责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com www.shfzb.com.cn

11 月 6 日 星期五

2020年

无感测温还监测不戴口罩人员

进博会首日客流平稳 轨交启用红外无感测温设备

□见习记者 翟梦丽

本报讯 36.4,36.2,37,在监控设备上,每个从徐泾东站出站的乘客头顶上方,都会"闪现"出一个数字。这就是今年首次在徐泾东站投入使用的一套集成红外测温和客流监测设备,它将对所有乘坐轨交进入"四叶草"的观众提前测温。据统计,昨天8时至9时为参展乘客出站高峰,出站客流量达8000余人次。为进一步提升入场、散场期间车站客流疏散效能,轨道公交公安采取多种措施为参展人员。

昨天上午8时许,徐泾东站通

往 4 号出口的测温验证通道内,监测点的电脑大屏上红框闪烁:一名正在经过通道的男子体温异常,跳出的数字显示达到 37.7℃。民警立即赶到现场,引导男乘客到复检区,经复测,体温正常。

据介绍,新启用的红外无感测温设备目前加装在轨交2号线徐泾东站出站平台至出人口通道(3号口至5号口通道区间内),一旦监控到体温异常人员,测温设备会实时将相关信息推送至现场民警的移动警务终端上,民警将及时快速赶往处置。经现场复测体温仍异常的人员,会由专人落实严密的后续处置规范,形成处置闭环,切实将疫情风险阻挡于场馆之

外。

值得注意的是,除无感测温 外,这套设备还能检测到未按规定 佩戴口罩的乘客。

今年警方延续了第二届进博会期间国家会展中心围栏内的2号线徐泾东站出入口"应开尽开"的做法,轨道公交公安把通向国家会展中心4号馆西侧的4号口和通向国家会展中心4号馆西侧的5号口作为人员进场、离场的主要出入口,相应设计了4条客流引导线路,参展人员从出站到进馆一般只需步行250米至550米,最大限度满足轨交客流在围栏内出站进馆,缩短进场时间,有效均衡国家会展中心各方向人馆的人流。

记者在现场看到,上午进场时段,2号线徐泾东站开放5个出人口,其中4、5、6、8号口采取"只出不进"措施,9号口采取"只进不出"措施;而下午散场时段,徐泾东站开放6个出入口,其中2、4、5、9号口采取"只进不出"措施,6、8号口采取"只出不进"措施。徐泾东站2号进站口仅在下午散场平峰时段开启。

据悉,进博会期间,在车站出 人口上、下端以及站厅通道、费区 内、站台等区域风险点设置固定岗 位及巡逻岗位,按照每个点至少配 备2名警力标准,部署足够警力, 做好客流疏导、秩序管控等工作, 组织警力在站台、出站闸机处、北 侧通道处,借助"可开关式硬隔离"对 2 号线徐泾东站出站乘客进行持证、无证预分流,引导持证乘客通过车站 4、5 号口就近出站。此外,加强车站内标识引导,通过车站、车厢广播提醒参展乘客提前佩戴好参展证件。

此外,今年轨交公安连续第三年 从各单位遴选了优秀外语人才成立了 巾帼外语服务岗,在进博会重点车站 开展驻站巡逻、服务。服务岗共有6 名女警,外语技能涵盖英语、日语、 韩语3国语言,分别位于2号线徐 泾东站、17号线诸光路站等车站的 出入口、安检口等重要部位,为来 自世界各地的参展商们提供优质服 条。

上海已建设5G基站逾3万个

率先探索知识化、质量型、数字孪生的工业转型之路

□记者 陈颖婷 夏天

本报讯 昨天, "2020 国际工业互联网创新发展论坛"在第三届中国国际进口博览会上召开。作为本届进博会工业互联网领域唯一一场国际论坛,该论坛以"激发新动能 助推双循环"为主题,吸引了相关政企学研代表,共同探讨工业互联网在5G、新基建、航空产业等领域的新方向、新模式。记者从会上了解到,本市已实施工赋上海三年行动计划,在全国率先探索知过收、质量型、数字孪生的工业

据了解,当前新一轮科技革命和产业变革在加速的演变,工业互联网作为第四次工业革命的重要基石,正在与5G人工智能、区块链等新技术深度的融合发展,特别是今年以来新冠疫情发生以后,极大地加速了数字时代的全面到来。以工业互联网为代表,在线新经济、数字新基建等蓬勃发展,成为支撑疫情后经济复苏,构筑未来产业竞

争的新优势的重要载体。

记者从会上了解到,近年来上海充分的发挥工业基础雄厚,产业门类齐全,人才相对富集等优势,实施工赋上海三年行动计划,即工业互联网赋能上海经济发展。

上海在全国率先探索知识化、质量型、数字孪生的工业转型之路,努力打响上海制造的品牌。通过加速新基建部署,目前本市已经建设 3.1 万个5G 基站。

上海标识解析节点接入企业已超过1200家,标识注册量接近4个亿,打造了15个具有影响力的工业互联网平台,带动12万家中小企业上云上平台,更广范围更深程度更高水平推进国资国企数字化转型。据悉,今年该举措将覆盖60%的市属国企,80%的核心业务板块也要进一步进入数字化转型的时代。

记者获悉,在工信部的指导下,本市深化长三角工业互联网一体化发展示范区,开放工业应用场景,不断把上海以及长三角的场景优势,努力转化为产业发展新动能。十四五期

间,本市将以工业互联网为重要载体,着力构建服务新发展格局的中心 节点和战略链接。

本市将强化核心技术攻关,持续 推进新一代信息技术与制造业深度融 合。在工业智能算法、工业软硬件、 工业知识图谱等领域进一步下更大功 夫,加快补齐短板,力争向价值链中 高端迈进。

同时,本市将持续拓展新场景, 紧扣产业发展和消费需求转变,推动 各类企业主体深化数字化转型,推进 柔性制造、云制造等新模式,形成大 中小企业融通发展的新格局。

通过打造发展新空间,立足自贸 区新片区和长三角,上海将以更大的 制度优势和集群优势、生态优势,不 断提升城市经济能级和核心竞争力。



冬奥会和冬残奥会坚持"绿色办会"

进博会首日披露筹办进展情况

□记者 陈颖婷 夏天

本报讯 本届进博会的亮点之一,就是首次打造了体育用品及赛事专区,体育健身成为了社会发展的潮流。昨天,在第三届中国国际进口博览会北京主题活动上,北京冬奥会和冬残奥会的筹办进展情况也再次引起了关注。

据北京 2022 年冬奧会和冬残 奥会组织委员会物流部部长李燕凌 介绍,北京冬奥会将于 2022 年 2 月 4 日开幕,共设 7 个大项,15 个中项,105 个小项,冬残奥会将 于 2022 年 3 月 10 日开始,共设 6 个大项,78 个小项。北京冬奥会 设北京、延庆、张家口三个赛区。

李燕凌表示,目前,冬奥会筹 办工作总体规划顺利实施,已严格 按照计划推进各项规范工作,加快 推进测试进行阶段的重点任务,严 控任务完成时限,推动成立了交通 等16个专项议事协调机构,全面 梳理重大风险,合理进行任务分解,共同推进落实。冬残奥会筹办方面,组委会发布了无障碍指南,成立了无障碍专家组,努力实现两个奥运同样精彩的庄严承诺。

在场馆和基础设施建设方面,北京赛区国家速滑馆实现了结构封顶和立面完工。在延庆赛区,国家雪车雪橇中心完成赛道制冰。在张家口赛区,国家越野滑雪中心赛道完工,正进行道路测试,其他场馆的建设和改造工作也都在如期推进。在基础设施方面,京张高铁建成运营,北京至张家口景区仅需50分钟。

组委会已经发布了冬奥会和冬残 奥会比赛项目名称,编排完成了竞赛 日程,基本配齐各项目的竞赛核心团 队,正在积极推进国内技术官员的培训。今年年初,通过举办了第14届 全国冬运会高山滑雪项目比赛,检验 了场馆设施和运行团队。

李燕凌坦言,新冠肺炎疫情导致首场测试赛被迫取消,组委会通过

视频形式举办了分享会,系统总结 筹办工作的成果。她透露,今年12 月到明年4月,测试赛将在北京、延庆和张家口赛区举行,组委会将在整体计划的基础上,按照疫情防控常态化的要求,尽早确定测试赛的具体时间形式和参赛运动员的规模。可持续性是奥林匹克2020年的标志性理念。组委会发布了可持续性计划,将生态环境区域发展和人民生活有机融合,还上线了低碳通道,微信小程序,引导公民践行绿色低碳生活方式。

在筹办北京冬奥会和冬残奥会的 过程中,组委会始终践行绿色共享开 放的理念,以坚持绿色发展,绿色 成为最亮的底色。冬奥会和冬残奥 会积极提供中国智慧,创造了多个 第一,首次在奥运史上实现绿色电 力全部覆盖,首次在奥运会中使用二 氧化碳制冰等。组委会最大限度利用 现有场馆和设施,新建场馆仅占总数

出入境办证一站式服务

进博会参展、观展外国人申请签证延期不用愁

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天,第三届进博会开展首日,来自意大利米兰的珠宝参展商马可和齐洛一大早便来到国家会展中心境外人员服务站,申请办理签证延期手续。出入境窗口民警通过核验证件信息及邀请函等材料,几分钟便为其完成了申请。"太方便了!没想到在进博会现场就能办理签证延期!"马可激动地说。他们10月21日入境后即在指定宾馆进行了14天的集中隔离观察,11月3日已经解除隔离。

28 天有效的人境商务签证 因隔离已经用掉了一半,隔离期间还在为签证延期发愁的马可和 齐洛,在得知上海市公安局出人 境管理局在国展中心设有境外人 员服务站,提供政策咨询和出人 境办证的"一站式"服务后,参展 第一天便来申请签证延期。"这已 经是我们连续第二年参展了,中 国的开放市场有着巨大吸引力, 我们没有理由不参加,隔离 14 天 也值得!签证得以顺利延期,进博 会结束后我们可以有更多的时间 开拓中国市场,走访经销商。"

在服务站窗口,参会的奥的斯(OTIS)电梯公司中国区研发副总裁威翰仁前来领取办好的证件。进博会前他在出入境管理局办证大厅为自己的子女提交了签证延期申请,由于参展参会繁忙没时间去市内办证点取证,在民警介绍后,他选择在国展中心就近取证,参会领证两不误。

在疫情防控常态化大背景下,为进一步做好第三届进博会 出入境服务保障工作,提升进博会外籍参展、观展人员出入境办 证服务精度,上海市公安局出人 境管理局延续上一届进博会经验 做法,在全市 20 个出入境办证 点的基础上,继续开放驻国展中 心境外人员服务站,将窗口服务 延伸至国展中心前沿阵地,通过 全方位、精细化的优质服务助力 进博会"越办越好"。

"境外参展、观展人员因前 期布展和后续商务洽谈需要延长 在沪停留期的,无须再前往市内 出入境办证大厅申请签证延期, 在国展中心现场就可完成。同 样,来参展的短期工作人员在人 境后需要办理居留许可的, 也可 在国展中心境外人员服务站提交 上海市公安局驻国展中 心境外人员服务站潘沁警官介 绍, 在取证方式方面, 申请人可 以根据自己的实际情况, 选择快 递到家,或选择在服务站自行取 除了政策咨询和证件办理, 服务站还为护照遗失或损毁、急 于出境的外籍人士开通了绿色通 道,提供护照报失和补办签证证 件的服务, 确保其后续参展观

此外据介绍,出入境管理局在第二届进博会前在全市范围内启用的"境外人员住宿登记互联网自助申报系统",近一年来已为近15万来沪外国人在线办理住宿登记。在今年的疫情防控工作中对系统进一步优化完善,推出中英日韩主要语种填报界面,并专门制作多语种填报指南手册,辐射更为广泛的在沪境外人员群体。在疫情防控大背景下,进博会参展、观展的来沪外国人可足不出户在线"不见面"办理临时住宿登记,确保依法准时办理的同时,落实疫情防控要求。

展、商务洽谈的行程不被耽误。

信息直通车

●洛克菲勒的行走艺术品 Mobile Art——洛克菲勒艺术 中心项目发布

11月6日09:00-09:30 7.2H新品发布区 ● SGS 区块链追溯系统赋能中国市场全渠道解决方案

11月6日10:00-10:30 7.2H新品发布区

● "一带一路"人员海外风 险+健康管理 一站式服务

> 11月6日11:00-11:30 7.2H新品发布区

●陶氏交通运输平台亚洲首 式

11月6日13:30-14:00 7.2H新品发布区